■2018年8月17日

■责任编辑:孟晓玉

基层动态

电仪事业部员工 积极为公司发展献计献策

本报讯(特约记者 崔自辉)今年以来,电仪事 业部一线员工提出的合理化建议,无论数量还是 质量都比往年有很大提高,初步估算这些"金点 子"为公司创效逾百万元。

在7月18日召开的电仪事业部2018年上半年 员工合理化建议评审会上,电仪事业部工会主席 陈少巍高兴地说:"公司工会坚持开展的合理化建 议活动,极大地激发了电仪事业部员工投身岗位 创新、岗位挖潜的积极主动性,积极出点子、提建 议,实施工艺技术小改小革,效果十分显著。'

近年来,公司工会充分挖掘基层一线员工的 智慧,问计于员工,征集"金点子",尊重员工的首 创精神,不仅增强了员工的主人翁意识,而且调动 了员工的工作积极性、主动性和创造性。

"据统计,2018年参与合理化建议活动的电仪 事业部员工就有200余人。"陈少巍说,"在合理化 建议活动中,我们不只是最后'沙里淘金',还会努 力做好合理化建议活动的全过程培育管理工作。"

石化厂石油树脂车间 开展8月份普法教育

本报讯 石化厂石油树脂车间8月15日组织 车间部分干部员工学习《中国石油天然气集团公 司劳动合同管理办法》《中国石油天然气股份有限 公司劳动合同管理办法》等规章制度和员工日常 应当遵循的管理制度。

学习中,员工进一步了解了《中国石油天然气 集团公司劳动合同管理办法》和《中国石油天然气 股份有限公司劳动合同管理办法》等规章制度是 为了完善劳动合同制度,明确劳动合同双方当事 人的权利和义务,保护劳动者的合法权益,构建和 发展和谐稳定的劳动关系而制定的。

通过此次学习,引导员工自觉遵守法律法规 和企业规章制度,并明确违反规章制度的处理办 法,使日常管理有法可依,使企业管理实现规范 化、制度化、科学化,为构筑企业和员工之间和谐 的劳动关系奠定基础。



催化剂厂二套微球车间按照公司"大清扫、大 清理、大治理"工作要求,在持续开展好整治"低老 坏"、根治"常见病"活动基础上,加大对装置区域 环境治理力度,打好建设美丽工厂"攻坚战"。图 为员工主动做好设备清洁工作。(黄晓亮 代忠海)



8月初,公司部分生产装置逐渐进入检修阶 段,动力厂各车间高度重视,精心组织,周密部署 装置检修期间的每一项工作。电气一车间西维护 班专门成立了抢修、安全、技术、后勤4个小组,明 确各组的权利和责任,充分发挥党员先锋模范作 用。图为西维护班组员工认真开展检修工作。

(张伟国)

简明新闻

■乙烯厂8月11日组织"我健康我快乐,石化 发展伴我行"滨河路健步行活动,全厂130余名干 部员工参加,活动旨在帮助员工释放压力,引导员 (闫婷) 工锻炼身体、增强体魄。

■污水处理厂8月13日组织干部员工签订反 邪教承诺书,配合治安保卫部开展的反邪教宣传 教育活动提高干部员工防邪、反邪意识。(马慧娟)

■治安保卫部护卫一大队三季度以来根据公 司《关于开展特色标准化五型班组创建活动》要 求,积极拓展班组建设新内涵,深入推进特色标准 化五型班组建设水平。 (岳晓峰)

■翔鑫公司8月7日至9日通过问、听、查、看 等形式开展好质量、职业健康、安全、环境管理体 系全要素的内部审核。 (王蓉 陈旭年)

聚力高质量发展

立足平稳抓日常 关口前移保运行

设备维修公司强化措施提升设备维保质量

本报记者 宗 芳

设备维修公司围绕"设备零故障"目 标,在计划检修、预知维修检修、日常维 护保养等工作上下功夫,突出标准化管 理,通过分级规范巡检标准,建立检维修 标准,强化设备状态监测等手段,有效减 少了设备日常突发性故障的产生。

巡检有标准有规范

检维修重在"维",这个观念正逐渐 渗透到设备维修公司人员心里,设备日 常维护保养越来越得到重视。

设备维修公司从基础抓起,分级别 编制巡检标准,向着"一机一标准"进发。 这个单位生产技术部副主任余永增 介绍,以往员工在巡检中通常用到的听、

摸、闻、看都依赖于经验,并没有界定出 检查的深度,也没有依照设备特性做个 性化检查,一些设备故障不易被发现,便 留下了影响设备安稳运行的不利因素。

设备维修公司按照"定建抓"管理 方法,不断在巡检标准上摸索,根据不 同类型设备编制不同的巡检标准。

但是,设备类型多、数量多是编制工 作面临的难题,如何保证工作效率?管 理人员把目光聚焦在了设备分级上,首 先编制A类设备的巡检标准。设备维修 公司共维护有38台(套)关键机组,截至 目前,已经完成了所有机组的编制工作, 实现了"一机一规程",巡检有巡检的规 程,检修有检修的规程,使得生产装置关 键设备的维护保运有据可依,有章可循。

针对B类设备,在总体框架基础上, 设备维修公司已经将标准的编制权限下 放到车间,让车间人员参与其中,制订出 更加符合实际的标准,这些标准的评审 和实施推动了B类设备检修维护的标准

建立检修标准提效率

检维修行业是一个技术密集型行 业,对维修技能和实际操作有着比较高 的标准和要求。在日常检维修任务中, 检维修人员往往依赖于经验,一些好经

验和好做法催生出了一批"能工巧匠"。 如何把这些经验传承下来,让更多 年轻的技术人员受益。设备维修公司将 眼光放在了检修技术标准的建立上,迈

出的第一步便是检修施工方案的完善。

在此之前,检修施工方案并没有统 一的标准,实施当中出现各种形式。管 理人员经过讨论,制订统一的模板,把企 业制度要求、体系审核标准、岗检要求等 融入其中。今年,这套模板已经运行起 来,使基础管理更加牢固。

检修有标准、有程序、有方法。对 此,设备维修公司主动把一些娴熟的检 修经验总结提炼,形成内部的检修规 程。同时,针对关键设备制订检修技术 标准,目前,已经建立了200多台设备的 标准,并下发到车间执行。

预知维修保运行

今年4月份,设备维修公司技术人 员对化肥厂空分车间2台水泵和动力储 运车间2台空压机进行设备监测,共监

测了50多个数据,将这些数据传输至振 动分析软件做图谱分析,依据分析给出 了监测诊断结论。监测人员把这些信息 传输至化肥厂,为下一步的检修提供有 力的技术支持。

设备状态监测已经成为科学检修的 重要手段。近两年,设备维修公司不断 引入新的状态监测手段,并把一些影响 装置长周期运行的关键设备纳入监测范 围,使随时掌握设备运行状况成为现实。

余永增说,设备故障的发生,往往有 一个扩展过程,通过设备状态监测,就可 以及时判断故障,做到早期预防。

每个月设备维修公司要组织召开检 修计划论证会,组织相关分厂和车间设 备人员编制近期的设备周期性检修计 划。检修计划的依据从何而来?设备状 态监测功不可没。通过监测得出一系列 运行数据,以大数据分析设备故障出现 的频率,待到设备出现隐患和故障迹象 时提前维修,通过预知维修,实现设备长 周期稳定运行。

推进班组高质量建设

投产60周年。各二级单位更加积极主动谋

全局、奋力干实事,立足实际抓班组建设,培

养一支忠诚事业、业务精湛、作风过硬、奉献

石化的高素质员工队伍,为提升企业盈利能

力、竞争能力和发展能力奠定基础,向高质

过程,根据班组建设目标任务,建立程序承

接严密的运行机制、科学严谨务实的工作标

准、奖惩分明的考核办法,推动班组建设工

作推进有机制、工作有考核、管理有提升。

班组应将"定建抓"贯穿于班组建设全

具体实施中,应建立并落实班组长责任 清单,促进班组长明责、落责、履责,搭建好 班组长训练营等平台,在训练内容上重点突 出班组长管理理念、管理方法、管理思路的 形成,提高班组长管人、管事的综合能力与 素质;在训练形式上采取请进来、走上台、走 出去、互动交流等形式,共享班组管理成果, 拓宽视野,开拓思路,促进方法,提高能力。 应注重健全完善班组绩效考核细则,明 确数量、质量、时间要求,有奖有罚、奖罚对

今年是改革开放40周年,也是公司建厂

储运厂油品调合车间29岗位

公司2018年领导干部会议精神,连日 来各基层车间积极行动,结合当前重 点工作,层层深入传达,切实将会议

质量发展步伐,努力增产高附加值产 品,采用"一罐一调合,一罐一优化" 的原则,严把工艺质量关。同时,各

"一岗多能"人才队伍,为油品储运厂 发展注入新理念,为打赢"三大攻坚 战"积蓄能量。 (黄静)

化肥厂动力储运车间质量风险管理有成效

本报讯 化肥厂动力储运车间为 有效控制质量风险,减少或杜绝质量 问题的发生,积极开展质量风险管理 活动。截至7月底,动力储运车间共 发现质量风险3次,均在车间的有效 管控下未发生任何质量问题,车间质 量风险管理有成效。

今年年初,按照公司《质量风险 排查方案》(试行),动力储运车间结 合装置实际情况,从人、机、料、法、 环、测等方面进行系统的原因排查, 通过后果的严重性和发生的可能性 确定风险等级。今年上半年共识别 出1级风险2项。

对此,动力储运车间制定了6条 管控措施并督导操作人员认真执行, 同时在各种场合督促员工强化质量 风险意识,并利用车间绩效考核机制 激发员工管控质量风险的积极性,在 车间形成了人人参与质量风险管理 的氛围。 (邓克林)

橡胶厂水汽车间精细管理提升装置运行水平

本报讯 橡胶厂水汽车间今年以 来应对基层车间管理实际的迫切要 求,将循环水、供热和1号化污三个岗 位合并管理,成立水处理装置,合并 后的新装置有5个化工班组,共35人。

水汽车间员工牢牢抓住蒸汽、循 环水等公用工程稳定保供这个中心 任务,围绕中心服务大局,紧贴一号 化污岗位节能、降耗、设备长周期等 目标,加强巡回检查力度,及时解决 各类问题,实时调节助剂用量,为装 置完成好安全生产、绿色环保这个核 心任务努力工作。

水汽车间水处理装置各班组员 工在装置节能降耗上找方法、做文 章,积极开展挖潜增效工作。通过 对全厂生产装置循环水使用和消耗 情况进行长期跟踪,聚焦循环水水

质浊度、浓缩倍数、总碱度以及电 导率变化,通过不断摸索循环水水 质变化规律,药剂的使用量得到有 效控制, 非氧化性杀菌剂等药剂的 消耗都出现了明显下降, 其中药剂 单耗均低于上年同期水平, 三剂成 本与上年度年同期相比大幅度下 降,稳定运行的同时,为实现挖潜 增效目标奠定基础。 (罗军锋)

等,激励与约束相配套,确保班组绩效考核 科学合理、客观准确,真实体现每个人的业 绩贡献,真正起到调动主观能动性的作用。 此外,应抓实星级班组竞赛和竞赛考

核,使竞赛更加贴近班组实际,促进团队争 先意识,还要注重班组管理创新,打造特色 班组,树立争先意 ● 班组,树立可见。识,使班组更具生

聚丙烯厂乙苯车间 抓实周检补齐管理短板

本报讯 聚丙烯厂乙苯车间三季度以来 利用班组讲评会组织员工认真分析周检查出 问题,有针对性地制定整改措施,确保问题及 时整改。

车间各班组认真分析周检中查出的安全 环保、生产质量、设备管理、现场管理等问题, 结合周检情况和近期重点工作,督促员工从 岗位巡检、操作规范、安全作业等方面入手, 以岗检标准为依据排查"低老坏"问题,对查 出的问题结合员工岗位职责,明确整改措施, 确定整改时间,提高整改质量。

这个车间将日常工作中存在的"低老坏" 问题,如着装不规范、螺栓不满扣、保温不规 范、设备润滑不到位等问题作为检查的重点, 督促整改,不断提高现场安全管理水平,为装 置安全平稳运行打下坚实基础。 (王艳红)

突出人才高质量 促进生产高质量

-炼油厂油品储运联合车间创新培训方式激活力

今年以来,炼油厂油品储运联合车 间针对结构性缺员以及员工发展不平衡 等问题,在创新培训方式上做文章,在强 化培训效果上下功夫,加速培养岗位员 工一专多能,不断将车间培训工作推向 深入,推动人才的高质量发展。

年初,这个车间就制订培训计划,由 专人负责、专人授课、专题辅导,培训规 章制度、操作规程、安全知识等,要求培 训课件有针对性、培训效果有测试,确保 人员、时间、内容、效果落实到位,在传统

培训的基础上,培养员工一专多能,激发 员工活力,培训方式上注重"三个结合"。 "一人讲"与"大家谈"相结合

油品储运联合车间为避免满堂灌、 填鸭式培训,为增强培训的互动性和员 工的参与意识,由授课人以边讲课件边 提问的方式,让员工现身说法,谈体会、 讲经验、说技艺、教方法,达到问题共同 查找、原因共同分析、经验共同分享、成 绩共同提高,真正把员工的心带到课件 中去,进一步激发员工参与培训的热情,

真正实现学有所感、学有所获。

"大课堂"与"现场练"相结合

油品储运联合车间按照"缺什么、 补什么、强什么"的原则,让专业技术 人员在进行大课辅导的同时加强学练结 合,在专题辅导中拓展知识面,在理论 实践中巩固提升操作技能。在6月份的 大课辅导结束后,安全员就带领员工到 现场对消防器材的使用、空气呼吸器的 佩戴等项目进行训练,一点一点地讲, 一项一项地练,一人一人地过,不断促

进员工增长才干,提升技能。

"带头干"与"旁站看"相结合

油品储运联合车间始终坚持让专业 技术人员深入班组、走进现场、贴近岗 位,面对面交流、点对点帮扶、现场传帮 带。"带头干"就是专业技术人员靠前做 示范,手把手地教,发挥专业技术人员的 带头作用。"旁站看"就是一线员工靠前 操作,专业技术人员站后指导监护,强化 员工培训,进一步提升员工操作技能。 在今年的催化裂化装置、延迟焦化装置 停开工时,这个车间将"带头干"与"旁站 看"有机结合,有力保障了装置停开工, 进一步提升了一线员工在急难险重任务 面前的操作保障能力。

(韩庆国)